
Тема:



Наименьшая   единица измерения 
информации:

 Бит  -  «0»    или  «1»   

ввёл Клод Шеннон



Оказывается: 1 байт = 8 битов.

1 Кбайт (один килобайт) = 1024 байт;

1 Мбайт (один мегабайт) = 1024 Кбайт;

1 Гбайт (один гигабайт) = 1024 Мбайт.





.
. 

1 байт   –  цифровой код  
                   1  символа, 

введенный с клавиатуры

Таблица кодировки        ASCII 

(American Standard Code 
forInformation Interchange)

256- символов

2   Байта  -  1  символ UNICODE   - 
Новый международный стандарт 

65536  - символов



100 Кбайт – фотография в низком 
разрешении

1 Мбайт – небольшая художественная 
книга.



Перевод в биты:

12 байт = 12 * 8 = 96 (бит)

2 Кб = 2 * 1024 * 8  = 
16384 (бит)



Перевод в биты:

12 байт = 12 * 8 = 96 (бит)
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Перевод в байты:

24 бита = 24 : 8 = 3 (байта)

мел. 
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круп. 
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Найдите информационный объем фразы:

  ИНФОРМАТИКА лучше всех!!!.

Задание

25  символов, следовательно, это сообщение 
несет в себе информационный объем равен:
25*1 = 25 байтов 
или 
25*8= 200 битов.

Решение



Сколько школьных учебников 
емкостью 350 Кбайт можно 
разместить на трехдюймовой 
дискете, если объем трехдюймовой 
дискеты – 1,44 Мбайт

Задание

1Мбайт=1024 Кбайт
1,44Мбайт = 1,44*1024 = 1474,56 Кбайт
1474,56 Кбайт / 350 Кбайт = 4 учебника

Решение



• Сведения о сотруднике хранятся в виде 
строки из 2048 символов. Сведения обо всех 
8192 сотрудниках можно разместить на 
минимальном числе дискет емкостью 1.2М, 
равном: 14; 12; 10; 8; 16.

• Решение:
2048 * 8192 = 16777216 симв = 
=16777216 * 8 :1024 = 
=16384Кб: 1024 =› 16 Мб
16 : 1,2 = 13, 3 ≈ 12 ≈ 14



Объём информационных носителей

Носитель Объём



Объём информационных носителей

Носитель Объём

1,44 Мбайт

40-120 Гбайт

650 Мбайт
4,7 Гбайт- 17 Гбайт



1. Какова основная единица измерения 
информации? 

2. Сколько байт содержит 1 Кб информации? 

Вопросы для самоконтроля

3.   Переведи в килобайты
2560 байт
257 МБ
30 Гб

4.  Переведи в байты:

72 Кб =
340 Мб =
7 Гб =

5. Как подсчитать количество информации, 
передаваемое в символьном сообщении? 



Задание 1. Переведи в байты:

72 Кб =
340 Мб =
7 Гб =

Задание 1. Переведи в килобайты
2560 байт =
257 МБ =
30 Гб =



ВНИМАНИЕ, при переходе от одних единиц измерения информации к другим будем 
строить цепочку значений. Тогда уменьшается вероятность вычислительной ошибки.
 
Задача 1. Получено сообщение, информационный объем которого равен 32 битам. чему 
равен этот объем в байтах? 

Задача 2. Объем информационного сообщения 12582912 битов выразить в килобайтах и 
мегабайтах. 

Задача 3. Компьютер имеет оперативную память 512 Мб. Количество соответствующих 
этой величине бит больше:
10 000 000 000бит 2) 8 000 000 000бит 3) 6 000 000 000бит 4) 4 000 000 000 бит 
 
Задача 4. Найдите информационный объем фразы (между словами 1 пробел):
  Я люблю ИНФОРМАТИКУ!!!

Задача 5.  Переведи в байты:
12 Кб =            34 Мб =                3 Гб =

Задача 6.  Переведи в биты:

2 Кб =            4 Мб =                1 Гб =


